
Álgebra IES Complutense 
   

Matemáticas 3º de ESO 

Tema 3. Polinomios y fracciones algebraicas   Autoevaluación 
  

1. Halla las siguientes sumas y restas de polinomios:  
a) ( ) ( )542433 2

−−+− xxx   b) ( ) ( ) ( )2332225 3323
+−++−−−+− xxxxx  

 
2. Calcula: 

a) ( )342·5 22
+− xxx   b) ( )( )( )34·5 32

−− xxx   c) ( )( )xxx 74·35 22
++−

  
3. Halla, multiplicando término a término: 

a) ( )252 +x   b) ( )22 5xx −   c) ( ) ( )14·14 −+ xx  d) ( )( )2·2 22
+− xx  

 
4. Escribe en forma de producto los siguientes polinomios en x: 
 a) 252

−x   b) 1682
++ xx  c) xx 52

+   d) 962
+− xx  

 
5. Halla las siguientes divisiones: 
 a) ( ) ( )xxxxx 3:5432 224

−++−  b) ( ) ( )22:275 234
+−−−+ xxxxx    

 
6. Utilizando la regla de Ruffini halla el cociente y el resto de la división: 
 a) ( ) ( )2:132 23

−+− xxx   b) ( ) ( )3:12872 234
++−−+ xxxxx   

 
7. Halla el valor numérico para x = –1, x = 1, x = –2 y x = 2 de los polinomios: 
 a) 132)( 23

+−= xxxP    b) 12872)( 234
+−−+= xxxxxQ    

 c) 22)( 23
+−−= xxxxR    d) xxxS 4)( 3

−=  
8. Con los datos del problema anterior descompón factorialmente cada uno de los polinomios 
dados. 
 
9. Sabiendo que 1)2( −=P , halla el valor de m en cada uno de los siguientes polinomios: 

 a) 2)( 2
−+= mxxxP  b) 72)( 2

+−= xmxxP  c) mxxxP +−= 32)( 2  
 
10. a) Halla un polinomio de segundo grado cuyas raíces sean 3 y –4. 
b) Halla un polinomio de segundo grado cuyas raíces sean 3 y –4, y que, además, cumpla que 

20)1( −=P . 
 
11. Simplifica las siguientes expresiones algebraicas: 
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12. Halla las siguientes operaciones:  
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13. Halla, simplificando el resultado: 
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Soluciones: 

1. a) 14113 2
+− xx . b) 245 2

++− xx . 
2. a) xxx 152010 34

+− . b) 56 1520 xx +− . c) xxxx 21123520 234
++−− .  

3. a) 2524 2
++ xx . b) 234 2510 xxx +− . c) 116 2

−x . d) 44
−x . 

4. a) )5)(5( −+ xx . b) ( )24+x . c) ( )5+xx . d) ( )29−x . 

5. a) 1562)( 2
++= xxxC ; 549)( += xxR . b) 127)( 2

++= xxxC ; 263)( −= xxR . 

6. a) 22)( 2
++= xxxC ; r = 5. b) 44)( 23

+−−= xxxxC , r = 0. 
7. Respectivamente: a) –4; 0; –27; 5. b) 11; 0; 0; 0. c) 0; 0; –12; 0. d) 3; –3; 0; 0.  

8. a) ( ) ( )121)( 2
+−= xxxP . b) ( )( )( )( )3221)( ++−−= xxxxxQ .  

c) ( )( )( )211)( −+−= xxxxR . d) ( )( )22)( +−= xxxxS  
9. a) –3/2. b) –1. c) –3. 
10. a) Por ejemplo: ( )( ) 1243)( 2

−+=+−= xxxxxP . b) 2422)( 2
−+= xxxP  
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12. a) 
xx

xx

2

42
2

2

+

++
. b) 

23

2 133

xx

xx

−

−+−
. c) 

x

x

5

77 +−
. d) 

xx

xx

2

3
2

2

+

−+
. e) 

1

14
2

2

−

−−

x

x
.  

f) 
3

23 15

x

xxx +++
 

13. a) 
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